

на страже

Орган политотдела
Управления милиции
УНКВД
по Горьковской области
Выходит раз
в неделю
Цена 10 коп.

Будьте непримиримы к малейшему нарушению санитарного режима („Правда“)

Санитария — оборонное дело

Война вызвала некоторые затруднения в бытовых условиях значительной части населения. Миллионы граждан вынуждены были эвакуироваться в новые места. В связи с этим неизбежна скученность населения, требующая особенно твердого выполнения санитарного режима.

В гигантской борьбе против немецко-фашистских оккупантов принимает участие весь советский народ. Бытовое состояние народа — это его боеспособность.

Война не снижает, а повышает ответственность учреждений и организаций, которым поручена забота об удовлетворении насущных потребностей населения.

Санитария есть оборонное дело. Она связана с охраной здоровья советского населения. От качества санитарного обслуживания населения зависит отправка здорового пополнения на фронт и работа предприятий, изготовляющих продукцию для нужд фронта. К сожалению, в Горьком руководители некоторых коммунальных учреждений (например водопровода) и органов санитарного надзора не понимают или не хотят понимать себя и городские отделения милиции.

Во многих домохозяйствах Куйбышевского, Идрановского и

других районов г. Горького из-за безответственности руководителей по 3—4 месяца не работают водопровод и канализация.

Нередки случаи, когда водопровод не работает по какой-нибудь мелочной, легко устранимой причине.

В результате всего этого распространяется антисанитария, уборные, помойные ямы и дворы загрязняются.

Таких фактов в г. Горьком и других городах нашей области найдешь десятки. Органы милиции не замечают этих грубейших фактов антисанитарии, не привлекают к суровой ответственности управдомов и других виновников из руководителей коммунальных и хозяйственных учреждений.

Начальники отделений милиции и, в частности, участковые уполномоченные сжались с грязью.

«Беспомощен и шляповат тот руководитель местной партийной, хозяйственной или советской организации, который мирится с грязью под пресловутым предлогом, что сейчас-де возникли трудности военного времени. Чтобы уборные находились в образцовой чистоте, — неужели для этого нужны специальные капиталоизложения? Чтобы в общежитиях не заводились клопы, не

валялся мусор, регулярно проветривался воздух, — неужели так трудно устранить эти неполадки? («Правда»).

С наступлением весны антисанитария особенно опасна. Поэтому отделения милиции обязаны немедленно проверить санитарное состояние дворов и улиц, добиться наведения образцовой чистоты и порядка. Виновных в нарушении санитарных правил привлекать к суровой ответственности. Злостных нарушителей санитарных правил необходимо предавать суду. От работника милиции не должен ускользнуть ни один виновник нарушения санитарных правил, ибо такой нарушитель подрывает оборонную мощь нашей страны, он ослабляет тыл.

В борьбе за улучшение санитарного состояния тыла активное содействие может оказать советская общественность. Стоит только проявить инициативу и на помощь органам здравоохранения и милиции придут санитарные звенья, созданные при предприятиях и в домах, санитарные посты и многочисленный актив общественности. Борьба за выполнение санитарных правил есть борьба за укрепление тыла.

Пора органам милиции крепко взяться за наведение чистоты и порядка в городе.



Командир отряда РУД, мл. лейтенант милиции И. А. Кузнецов.

Фото Иванова.

Роль отделений милиции в борьбе за санитарное состояние города

Город Горький является одним из крупнейших промышленных городов Советского Союза. Он требует образцового соблюдения санитарного режима.

Однако, санитарное состояние города Горького на сегодняшний день явно неудовлетворительно. Улицы, переулки, площади загрязнены невероятно, во многих дворах домовладений уборные и помойно-выгребные ямы переполнены.

Так, например, во дворах домов №№ 4, 6, 8, 9-а по ул. Свердлова (уч. уполномоченный Котлов А.), уборные и помойно-выгребные ямы переполнены, дворы залиты нечистотами. По ул. Дзержинского в домах №№ 37, 33, 31, 29 и 27 (уч. уполномоченный тов. Васильев), дворы содержатся в самом антисанитарном состоянии, помойно-выгребные ямы также переполнены, среди дворов образовались груды нечистот. Во дворе

дома № 122 по ул. Полевой (уч. уполномоченный Счапченко) помойка совершенно завалена снегом и залита нечистотами, такое же состояние и во дворах домов №№ 25, 29, 38 и 48 по ул. Фигнер.

Не лучше обстоит дело с очисткой и на участке уч. уполномоченного 8 отделения милиции тов. Сергеева (дом № 86 по Полевой улице и др. дома).

Со стороны уполномоченных решительных мер административного воздействия к нарушителям не применяется. В связи с эвакуацией граждан из прифронтовых областей в новые места, где им не могли быть еще созданы соответствующие жилищно-бытовые условия, имеется некоторая скученность в квартирах и общежитиях, что особенно требует соблюдения санитарного режима, но этот режим в ряде мест грубо нарушается.

Условия войны создали известные трудности, тем более, мы не должны успокаиваться.

Мы имеем все возможности к тому, чтобы навести в городе санитарный порядок. Больше значение в этом деле имеет привлечение населения для очистки и уборки улиц, переулков, площадей и дворов от мусора и нечистот. Уже наступила весна. Мы должны немедленно принять меры к тому, чтобы в ближайшие дни навести в городе санитарный порядок. Для этого необходимо поднять всю общественность, весь советский и партийный актив.

Лиц, не принимающих мер к очистке и вывозке нечистот и мусора, привлекать к строжайшей ответственности.

Лейтенант милиции БОГАТЕНКОВ.

Предмайское социалистическое соревнование

2 апреля коллектив работников 10-го отделения милиции гор. Горького на общем собрании обсудил итоги своей работы за 1-й квартал 1942 г. и включился в предмайское социалистическое соревнование.

Работники отделения постановили вызвать на соревнование коллектив 5 отделения милиции гор. Горького.

В соревновании за 1-й квартал 1942 г. не выполнили свои обязательства только тт. Данилин и Вестенберг. Эти товарищи нарушили дисциплину и подвели наш коллектив в выполнении договора по пункту: «не иметь ни одного нарушения дисциплины».

Собрание отметило, что тов. Данилин исправился в конце марта месяца. Он учел свой недостаток и понял, что соревнование — это общее дело всего коллектива. В марте Данилин один задержал на своем участке и доставил в отделение четырех преступников, которые после освобождения из тюрьмы совершили грабеж.

Тов. Данилин улучшил связь с населением своего участка и через общественность раскрыл ряд преступлений, доблестно со-

кращения краж на участке, который принял от уполномоченного Андреева. Уч. уполномоченному тов. Данилину хорошо помогает пом. оперуполномоченного УРО отличник тов. Васин.

Тов. Васин в первом квартале закончил 18 следственных дел, следствия заканчивает в 3—4 дня. В данное время тов. Васин организует свою работу на предупреждение преступлений и уже имеет положительные результаты.

Отлично работает пом. оперуполномоченного УРО тов. Наумов, он хорошо организует свое рабочее время, четко и быстро проводит следствие. За последнее время тов. Наумов ликвидировал группу воров в 8 человек, а всего за квартал закончил 16 следственных дел.

Отлично выполнил свои обязательства командир отделения тов. Лосев и другие.

Социалистическое соревнование явилось лучшим методом организации оперативно-служебной работы среди нашего коллектива.

В предмайском соревновании мы добьемся еще лучших результатов.

Политрук 10 ГОМ, мл. лейтенант милиции ПРОЦНИЙ.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Забота о людях не только не прекращается у нас в военное время, но и растет.

По всей нашей стране проводится кампания сбора вещей для населения освобожденных от немецких захватчиков районов. Работники части мл. лейтенанта т. Кузнецова в этой кампании приняли активное участие. Милиционеры тт. Шабанов, Дмитриев, Серов сдали по три вещи, причем все вещи очень хорошие.

Командир т. Кузнецов сдал девять вещей, тов. Энговатов — восемь вещей, т. Трубский — шесть вещей, т. Шевляков — три вещи. Всего сдано в райком комсомола Сталинского района 86 вещей. Для раненых бойцов, находящихся в госпиталях, собрано шестнадцать книг художественной литературы и 235 руб. деньгами для приобретения литературы. Милиционеры тт. Варгачев, Погодаев, Дмитриев,

командиры тт. Энговатов, Трубский, Комаров внесли по 10 рублей. По линии мопровской организации для раненых бойцов собрано и сдано в райком МОПР 215 рублей.

Инициаторами и организаторами этой кампании были коммунисты и комсомольцы.

Политрук отряда РУД, командир милиции ВАСИЛЬЕВ.

Борьба за санитарию в тылу — это помощь фронту и удар по врагу

В переживаемое нами время отечественной войны наш тыл должен мобилизовать все свои силы на борьбу за санитарию, т. е. на борьбу за чистоту, за гигиену, ополчиться против эпидемических заболеваний, крепким здоровым тылом обеспечить наш фронт и еще больше, еще крепче бить по врагу до полного его сокрушения.

Во время войны вследствие ряда причин могут усиливаться заразные заболевания. Соприкосновение наших войск с завывающими фашистами, среди которых развилась эпидемия сыпного тифа, и наличие этого заболевания среди населения освобожденных районов является причиной заноса к нам эпидемии сыпного тифа, который передается посредством укуса зараженными вшами.

Кроме того, наступающее весеннее время угрожает развитием брюшного тифа, передающегося через зараженную воду и различные пищевые продукты, в особенности через овощи и фрукты.

Борьба с тифами есть борьба за чистоту. Где чисто, там нет насекомых, нет вшей, а где нет вшей, там не может быть и сыпного тифа. Где люди наблюдают за чистотой пищевых продуктов и воды, там не может быть и брюшного тифа.

К профилактическим мероприятиям против сыпного тифа относится прежде всего борьба со вшивостью. В этих целях следует коротко стричь волосы, подверженные завшивленности белье и одежду прожаривать в специальных дезинфекционных камерах, чаще мыться в бане,

при стирке белье кипятить и проглаживать его горячим утюгом для уничтожения гнид.

В целях профилактики против брюшного тифа проводить противобрюшнотифозные прививки, которые гарантируют от заболевания этой болезнью на срок до одного года.

Во всех общежитиях, казармах и квартирах нужно соблюдать самую тщательную чистоту, регулярно производить влажную уборку помещений, следить за чистотой посуды, всех окружающих нас предметов, одежды, обуви, постельных принадлежностей и всего помещения.

Особенно необходимо усилить борьбу за чистоту в учреждениях милиции, в райотделах и КПЗ, где работникам милиции приходится соприкасаться с разными посторонними людьми, которые могут передать заразную болезнь. Помимо личной предосторожности от соприкосновения с такими людьми, необходимо проводить все профилактические мероприятия, установленные санитарным законодательством. Всех поступающих в КПЗ немедленно пропускать через полную санобработку с прожариванием белья и одежды, стрижкой волос и мытьем под душем или в бане. В камерах поддерживать строжайшую чистоту с регулярной дезинфекцией их. По возвращении из командировок работников милиции в обязательном порядке пропускать через санобработку и только после этого допускать в общежития. Каждый заболевший, помимо того, что он сам выходит из строя на длительный срок болезни, чем наносит ущерб государству, он является опасным для окружающих, как источник инфекции. Лица, соприкасавшиеся с больным, приходится держать под карантином известный срок, что также отражается на производственной работе.

Очистим наш тыл от инфекции и тем самым усилим наш фронт, чтобы он бил по врагу еще крепче, еще сильнее, до полного его уничтожения.

Начальник санчасти ХОЗО УНКВД ПОСТНИКОВ.



Учуполномоченный 1 горотделения П. И. Федюнов беседует с домкомом дома № 55 по Новой ул. г. В. С. Петракович.

Решения XVIII партийной конференции о чистоте и культуре нужно выполнять

Работники отдела службы и боевой подготовки областного управления совместно с врачом санчасти тов. Ивановой недавно проверили санитарное состояние помещений, занимаемых органами милиции. Эта проверка показала, что с санитарией и гигиеной у нас не везде благополучно, что есть еще места, где понятие о чистоте и культуре втоптанно в грязь, смешано с плевками и окурками.

Жители Сталинского и Ждановского районов терпят большую неприятность, если им зачем-либо придется зайти в горотделение милиции. Здесь их встречает грязь, плевок и окурки у самого порога, плевок и окурки почти во всех комнатах, пол затерт так, что стал похожим на чугунный. Участковые уполномоченные этих горотделений, да и другие работники, очень часто учат людей жить культурно, в чистоте.

Что шверит в правоту пыльных речей о чистоте и культуре, если под ногами у оратора чавкает грязь и грудой лежат окурки? Другое дело, если человек войдет в наше помещение и увидит в нем образцовый порядок и чистоту. Это будет самая лучшая агитация.

Вот к примеру, общежитие части, которой командует

младший лейтенант милиции Бувадин. После посещения его остается самое отрадное впечатление, ибо здесь чисто, бойцы оуты опрятно, кровати заправлены аккуратно. Чувствуется, что здесь живут люди, любящие культуру, что эти люди следят за чистотой и порядком в своем помещении.

Чаще всего слышны ссылки на объективные причины: «стены закончены потому, что нет средств на побелку помещений, и т. д.»

Все эти ссылки, безусловно, не имеют под собой почвы. Помещение части м. лейтенанта милиции тов. Кузнецова издавна считалось запущенным, грязным. Но стоило лишь самим людям заняться наведением чистоты в своем помещении, и дело приняло иной оборот. Работники части собственными силами произвели недавно побелку помещения и там стало гораздо чище. Разве работники других частей и подразделений не могут сделать то же самое? Конечно могут. Сами люди могут сделать очень многое, если они хотят жить и работать в чистоте, если они понимают, что решения XVIII партийной конференции о чистоте и культуре не потеряли своей силы, что их необходимо выполнять и сейчас.

М. ПЕРМИНОВ, М. КОСТИН.

ПРИМЕРНЫЙ РАБОТНИК

Петр Иванович Федюнов работает учуполномоченным 1 отделения милиции гор. Горького всего один месяц. Но за это небольшое время он уже успел проделать большую работу по наведению санитарного порядка на своем участке.

Первый участок 1 ГОМ был одним из запущенных участков в санитарном отношении. В некоторых дворах, как, например, во дворе № 4/2 (площадь 1 Мая и угол Прядильной улицы) и других, мусорные ящики не очищались месяцами, отбросы домашнего обихода разбрасывались там, где кому вздумается.

Тов. Федюнов начал свою работу на участке с наведения санитарного порядка. Прежде чем приступить к работе, он обошел весь участок и наметил конкретный план своей деятельности.

Цельнее в работе Петра Ивановича то, что он не распыляется в своей работе, как это делают другие участковые уполномоченные, которые пытаются сделать сразу все, а в конечном итоге ничего. Тов. Федюнов умеет находить узкие места на своем участке, брать их под особое наблюдение, сосредоточивает все свое внимание и сразу же устраняет имеющиеся недостатки.

Санитарный порядок тов. Федюнов начал наводить на самых отстающих запущенных дворах, согласно выработанного плана. За небольшое время тов. Федюнов привел в образцовое санитарное состояние двор № 16 по улице Прядильной, в доме № 4 площадь 1 Мая и ряд других.

Нужно отметить, что тов. Федюнов интересуется санитарным состоянием не только в общественных местах, но также и в квартирах жильцов, требуя от них чистоты и порядка.

Злостных нарушителей санитарных правил тов. Федюнов привлекает к строжайшей ответственности, не взирая на лица. Им уже привлечено к административной ответственности 10 человек, из них один домком осужден к 1 году принудительных работ.

Г. МАКАРОВ.

Нарушители санитарных правил

Некоторые работники милиции еще плохо ведут борьбу за образцовое санитарное состояние города. Они не видят грязи и беспорядков не только на доверенном им участке, но и у себя дома. Вот, например, политрук отдельного взвода тов. Белобородов. Как он может вести борьбу за хорошее санитарное состояние на своем участке, когда у него в собственной квартире имеет место недопустимое антисанитарное состояние. Комната тов. Белобородова не проветривается, пол подметается очень редко; везде разбросан луж, грязное белье, разные стружки. Делское белье и пеленки развешаны по комнате. Воздух в комнате очень тяжелый, что, безусловно, отражается на здоровье малых детей.

За антисанитарное состояние учуполномоченный 1-го участка, первого горотделения милиции г. Федюнов составил административный протокол, но и эти меры не дали положительных результатов.

На днях квартиру тов. Белобородова посетил инструктор полготдела. На замечания представителя полготдела жена тов. Белобородова ответила, что чище в ее квартире никогда не будет, т. к. у меня, мол, маленькие дети.

Такое положение в дальнейшем нестерпимо. Злостных нарушителей санитарных правил нужно привлекать к строжайшей ответственности.

Г. АНДРИЕВСКИЙ.

Блестящие сапоги и... грязь

Каждый гражданин знает, что меньше всего бывает разных эпидемических заболеваний там, где соблюдаются санитарные правила.

Степень культурности человека в работе и в быту можно определить по его внешнему виду.

Однако, оказывается, бывают исключения.

Внешний вид у начальника 8 отделения милиции гор. Горького тов. Новицкого соответствует всем уставным правилам РККА и милиции. Сапоги тов. Новицкий чистит несколько раз в день, они у него блестят в любую погоду, как прожекторные лучи в темную ночь. Что способствует такому поразительному блеску сапог тов. Новицкого? А способствует то, что тов. Новицкий возмывает «руководство» вверенного ему отделения, главным образом, не выходя из

кабинета. На участках, как правило, он редкий гость, и что там делается, он не знает.

Что делается в помещении отделения, трудно даже описать. Везде валяются окурки, разный



Посетитель.

мусор, на стенах висит паутина и т. д. Уборная отделения на протяжении длительного времени не убирается, зайти туда невозможно. Всего этого не замечает начальник отделения тов. Новицкий.

В особенности следует отметить крайне неудовлетворительное санитарное состояние многих дворов на территории 8 ГОМ. Так, например, во дворе дома № 100 (ул. Полевая), мусорный ящик завален снегом, и жители этого дома помой и разный мусор разбрасывают по всему двору поверх снега. Такое же положение и по улице Милиционерова, дом № 36 и в ряде других дворов этой улицы.

Еще хуже санитарное состояние дворов, которые находятся непосредственно около отделения милиции (Гусиный переулок). В этих дворах везде громадные кучи разных разлагающихся отбросов, помоев.

Ответственные работники отделения милиции не видят этого

инкубатора заразы, они сжились с грязью.

Обо всех этих вопиющих антисанитарных фактах уже писалось на страницах газеты «На страже» еще в октябре месяце 1941 г. Однако, руководители 8 ГОМ не сделали для себя большевистских выводов.

А. ГУБАРЬ.



Тов. Новицкий.

За образцовый порядок на улицах

Основная задача отряда РУД состоит сейчас в наведении порядка на площадях и улицах города Горького и в частности на улице Я. Свердлова. Нужно сказать, что в течение зимы мы этим вопросом занимались явно недостаточно, допустили ряд ошибок, на исправление которых и нужно обратить сейчас серьезное внимание.

С наступлением тепла пешеходов на улицах будет несомненно, гораздо больше. Могут участиться и случаи нарушения уличного движения. А отсюда для работников милиции, и тем более для регуляторов, один вывод — нужно работать настойчиво и много, всеми силами бороться за образцовый порядок на улицах.

Ведь не секрет, что многие наши работники, идя по улице и наблюдая нарушения, остаются до конца лишь наблюдателями, не привлекают к ответственности нарушителей. Ведь не секрет, что некоторые наши работники из числа начсостава считают не своим делом задерживать нарушителя уличного движения. Так дальше, конечно, быть не должно. Наведение порядка на улицах — общее дело, здесь нужно работать более дружно всем. Лица начальствующего состава, поверяющие несение постовой службы, или просто идущие по улице, должны следить за порядком, должны требовать от милиционеров, едущих на посту, наилучшего несения службы, если те бездействуют.

Много еще беспорядков на трамвайных остановках. И здесь в большинстве случаев повинны работники милиции, так как этот участок ими почти забыт. Для примера можно привести остановку «Скоба» на улице Маяковского. Здесь всегда очень много народу, но постовой 2 горотделения бывает на остановке довольно редко и за происходящими безобразиями не следит. Вследствие этого на трамваях очень много висунов,

они цепляются буквально всюду и едут, рискуя жизнью.

Командованию отряда РУД много придется потрудиться и над подготовкой регуляторов к работе в период воздушных тревог. Опыт прошлых дней показал, что в местах скопления транспорта должны стоять опытные, инициативные регуляторы, которые не растеряются ни при какой неожиданности. А у нас сейчас большинство людей, недавно пришедших на работу в милицию. Их-то и нужно нам готовить как можно лучше и быстрее. В программе подготовки мы предусматриваем также военное и политическое обучение.

Несомненно, что наведение порядка на улицах — основная задача нашего отряда. Но с нами в коей мере не снимается также ответственность за борьбу со спекулянтами, ворами и прочими преступниками. Здесь регуляторы многое сделали, могут сделать и, несомненно, сделают. Наши работники все время находятся среди народа, на их глазах проходит жизнь улиц, магазинов, вокзалов, кино, театров. А здесь больше всего можно встретить воров, спекулянтов, распространителей слухов и т. п. С ними регуляторы должны вести беспощадную борьбу. Нужно брать пример с Рышакова, Ильина и других товарищей, которые задержали по несколько воров и спекулянтов.

1942 год будет годом разгрома немецких оккупантов. Нам, работникам отряда РУД, нужно бороться за то, чтобы своей работой всемерно помогать фронту.

**Командир отряда РУД,
мл. лейтенант милиции
КУЗНЕЦОВ.**

Политрук отряда ВАСИЛЬЕВ.

Подготовка водителей автотранспорта

Великая отечественная война советского народа с фашистскими захватчиками вызвала большую потребность в водителях автотранспорта.

Исходя из этой потребности бюро Горьковского обкома ВКП(б) 2-го августа 1941 г. вышло решение развернуть по области ускоренную подготовку шоферских кадров, используя для этого школьно-курсовую сеть и общественность автохозяйств.

Многие руководители предприятий и госучреждений поняли важность данного решения и установленные для них контрольные задания на подготовку шоферов выполнили.

Однако, в целом ряде районов подготовка шоферских кадров совершенно не проводилась (в Чернухинском, Д.-Константиновском, Работкинском, Шарьинском и других).



На «отлично» выполняет свои служебные обязанности рядовой милиционер отряда РУД т. Кашин. На снимке: т. Кашин на посту. Фото М. Костина.

Одной из основных причин такой бездеятельности является отсутствие должного контроля со стороны зам. начальников РО НКВД по милиции и районных госавтоинспекторов за выполнением заданий по подготовке шоферов.

Отдельные госавтоинспекторы в этом деле проявили прямую безответственность (Голубенков — Шарьинский участок, Виноградов — Сормовский р-н и др.). В обслуживаемых ими участках ни одного шофера не подготовлено. Даже, хуже того, госавтоинспектор Голубенков считает, что вопрос подготовки шоферов не его дело. И не случайно, организованные в Шарьинском районе в августе месяце 1941 г. курсы шоферов распались из-за небеспечности учебными автомашинистами. Такого же мнения и госавтоинспектор тов. Удалов (Павловский участок), который не считает нужным не только оказать какую-либо помощь шоферским курсам, но даже зайти и поинтересоваться, что там делается.

В результате в гор. Павлове одни курсы распались, на других в течение полного курса обучения преподавались лицом, совершенно не знающим этого предмета.

Произведенной в январе 1942 года, по линии квалификационной комиссией ГАИ, проверкой работы шоферских школ и кур-

сов установлено, что подготовка водительских кадров по области находится не на должной высоте. Предприятия и госучреждения необходимого контингента на подготовку школ и курсов не представляют, в результате отдельные школы работают с неполной нагрузкой.

В то же время в автохозяйствах наблюдается недостаток шоферов.

Остановка военного времени требует полной обеспеченности шоферскими кадрами автопарка народного хозяйства и создания необходимого резерва шоферов.

Задачи Госавтоинспекции, в частности квалификационной комиссии, зам. начальников РО НКВД по милиции и районных госавтоинспекторов — усилить контроль за подготовкой шоферских кадров и оказывать необходимую практическую помощь школам и курсам в их работе. Зам. начальников РО НКВД по милиции и районным госавтоинспекторам нужно заставить всех руководителей предприятий и госучреждений выполнять решения руководящих органов по этому вопросу.

Районные госавтоинспекторы должны нести ответственность за состояние подготовки шоферских кадров в обслуживаемых ими участках.

Председатель квалиф. комиссии ГАИ управления милиции УНКВД Горьковской области, мл. лейтенант милиции МАЛАФЕЕВ.

Помощь общественности

В марте месяце с. г. на ГАИ было возложено выполнение постановления СНК СССР от 10/III-42 г. по единовременному учету автомобильных запасных частей по состоянию на 25/III-42 г. Работа предстояла тяжелая. Для проведения этого важного государственного задания были привлечены в порядке общественности 8 специалистов автодела из крупных автохозяйств, которые учли все автомобильные части и тем самым дали возможность использовать их для восстановления автомашин. Запасные части уч-

тены даже в таких хозяйствах, где нет автомашин. Например, в Выксунском райлесхозе, нет автомашин, но там были обнаружены и учтены: рессоры, вентиляторные ремни, приборы электрооборудования и другие автомобильные части. Особенно активное участие проявил общественный госавтоинспектор тов. Тюков, которому от инспекции УСУ выражена благодарность.

Ст. госавтоинспектор по Выксунскому участку БЕЛОЗЕРОВ.

Рейды и их значение

В условиях великой отечественной войны неизменно возросли роль и задачи органов милиции в деле обеспечения революционного порядка в тылу. В числе прочих почетных обязанностей милиции первостепенными задачами являются: обеспечение четкой организации уличного движения, бесперебойной работы городского транспорта, полной безопасности движения.

Выполнив эти задачи, мы сделали бы большой вклад в дело обороны нашей родины.

Между тем, до настоящего времени нормальную работу городского транспорта, порядок в городе попрежнему дезорганизируют аварийность, травматизм и нарушения правил уличного движения.

Во многих транспортных хозяйствах города трудовая дисциплина не на должной высоте. Водители автомашин и трамваев нарушают, зачастую сознательно, установленные правила уличного движения. Пренебрегая опасностью произвести аварию или наезд на человека, ездят с повышенной скоростью, игнорируют дорожно-сигнальные знаки, управляют машиной, будучи в нетрезвом состоянии и т. д.

Нарушения правил пользования городским транспортом с

стороны граждан г. Горького, и особенно детей, приняла огромные размеры. Езда на подножках и буферах трамваев и автомашин, посадка на ходу в трамвай и автомашину стали в г. Горьком обычным явлением.

Все это вместе взятое порождает аварийность, несет государству большой материальный ущерб, влечет за собой ненужные, ничем неоправданные человеческие жертвы.

Многие работники милиции являются свидетелями этих безобразий, но конкретных мер борьбы с ними не предпринимают. В стороне от этого стоят городские отделения милиции.

В практике своей работы Госавтоинспекция пользуется испытанными средствами профилактических мер борьбы с аварийностью, травматизмом и нарушениями правил безопасности уличного движения. Этими мерами являются проводимые ею периодически общегородские рейды.

Госавтоинспекция, используя большую часть аппарата, и широко привлекая общественность, расставляет посты на основных узлах магистральных улиц и шоссе, для контроля за движением транспорта и пешеходов во всем городе.

Таким образом, нарушители

транспортной дисциплины и правил пользования городским транспортом лишены возможности ускользнуть от бдительного внимания участников рейда. Эту работу могут и должны практиковать в своих районах городские отделения милиции.

Эта работа многообразна и плодотворна. Весьма поучительным является следующий пример: только за последние 10 дней марта т. г. в результате проводимых рейдов, Госавтоинспекцией задержано 5.600 чел. нарушителей правил пользования городским транспортом, в том числе 430 чел. детей. Является непреложной истиной то, что многих из них мы спасли от увечий, многим из них мы сохранили жизнь.

Широко используется материал рейдов в деле пропаганды безопасности уличного движения среди населения. Материал о нарушителях используется для бесед в школах и ремесленных училищах. Сведения о нарушителях правил безопасности уличного движения становятся достоянием коллективов, предприятий, учреждений, средних и высших учебных заведений, куда посылаются информации о нарушениях, произведенных членами этих коллективов, где по нашей просьбе эти нарушения обсуждаются и естественно осуждаются.

Велика роль и значение уча-

стия в рейдах общественности. Нам известно, что нередко случалось, когда на буферах и подножках трамваев и автомашин виснут, рискуя жизнью, учащиеся ремесленных училищ. Именно поэтому за помощью в борьбе с нарушениями правил пользования городским транспортом мы обращаемся в первую очередь к самим же учащимся ремесленных училищ. Помощь, оказываемая нам учениками ремесленных училищ, весьма действенна и имеет большое значение.

По этой же причине в помощь Госавтоинспекции мы привлекаем учащихся автошколы автомобильно-ремесленного техникума.

С детьми — нарушителями правил безопасности уличного движения, доставленными в детские комнаты, большую воспитательную работу проводят привлекаемые в помощь Госавтоинспекции педагоги.

Помощь общественности значительно повышает результаты нашей работы. Уже сейчас проводимые Госавтоинспекцией рейды дают реальные результаты. Количество нарушений правил пользования городским транспортом значительно снизилось. Начиная, хотя и медленно, снижаться количество несчастных случаев с людьми.

На страницах «На страже» за 1942 г. неоднократно заострялся вопрос о том, что в деле бор-

бы с аварийностью и травматизмом на городском транспорте, в деле наведения образцового порядка в уличном движении Госавтоинспекция предоставлена сама себе. Городские отделения милиции самоустраивались от выполнения своих непосредственных обязанностей.

К сожалению, положение осталось неизменным до настоящего времени. Городские отделения милиции попрежнему стоят в стороне от выполнения этих политических-важных задач, забывая, что за соблюдение правил движения, за общественный порядок на улицах несут ответственность именно они.

Необходимо в кратчайший срок навести образцовый порядок в уличном движении. Аварийности и травматизму на городском транспорте должен быть положен конец. Успех будет гарантирован только тогда, когда в эту работу серьезно, боевому включатся отделения милиции, если в эту работу будет широко вовлечена общественность — группа охраны общественного порядка, бригады.

Начальник первого отделения ГАИ управления милиции УНКВД Горьковской области, сержант милиции РУВИНСКИЙ.

Смотр стенгазет

Стенгазета должна быть содержательной

Стенгазета играет огромную роль в работе коллектива. Она отмечает хорошие результаты работы, передает опыт, говорит об ошибках в работе, помогает их исправлять.

В стенгазету можно поместить определенное, сравнительно небольшое количество заметок (7—8). Поэтому необходимо внимательно относиться к помещаемому материалу, надо хорошо обрабатывать заметки, чтобы они были содержательными и отражали тот или иной участок работы.

К сожалению, не все требования к газете выполняются редакциями. Пример — газета 1-го отделения милиции «На страже», выпущенная к дню 8-го марта. Первое, что бросается в глаза — это небрежное, некультурное оформление. Заголовки написаны неакkuratно, поправки делаются в самой газете, масса неисправленных ошибок, искажающих смысл.

Вот совершенно безграмотное начало заметки «Порядок»:

«В общежитии находятся два взвода и имеется две уборщицы, поэтому нужно думать, что на такое маленькое помещение должно быть чисто и в порядке, а как это выглядит?»

В уборной грязь, повседневно без ботинка не взоидешь. Стены исчерчены каким то неизвестно-отрапительным карандашом».

Что это за выражение — «Повседневно без ботинка не

взоидешь», что за «неизвестно-отрапительный карандаш»?.. Редакция не постаралась исправить ошибки автора.

Дельная, содержательная заметка, написана так безграмотно, столько в ней ошибок, что становится непонятным смысл многих фраз и заметка терлет свою остроту.

В газете всего семь заметок, две из них на общие темы — передовая «8 марта» и «За родину». Заметки из жизни отделения написаны поверхностно.

Вот заметка «Итоги». Автор, очевидно, думал, что показал результаты, каких добился в своей работе 1-й взвод. Но этого не получилось. В заметке только сказано, что итоги работы хорошие, имеется столько-то ударников. Как велась работа, что хорошего сделано, какие недочеты в работе, — об этом ничего не говорится, а заголовок сделан многообещающий.

Есть в стенгазете и неплохая заметка — «Будет». В ней ставится вопрос о возобновлении политинформаций, которые прекратились.

Газета должна быть такой, чтобы не две—три заметки были содержательными, а все до одной. Каждая заметка должна давать что-то новое, учить, помогать в работе, — только тогда газета станет интересной, только тогда она станет выполнять свои задачи.

В. ЛАПИНА.

ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ И ЗАДАЧИ ОРГАНОВ МИЛИЦИИ

Приближается время проведения весенне-полевых работ.

Условия военного времени требуют, чтобы колхозы и совхозы нашей области к весне-полевым работам как можно лучше подготовились и хорошо провели их. Посевные площади в этом году должны быть максимально расширены с тем, чтобы собрать больше хлеба и овощей, так как в деле обеспечения победы над немецко-фашистскими захватчиками чрезвычайно большое значение имеет не только наша промышленность, дающая фронт танки, самолеты, пушки и другие предметы вооружения, но и сельское хозяйство — колхозы и совхозы, снабжающие страну и фронт продуктами питания. Полностью обеспечить продуктами питания население и фронт, а сырьем нашу промышленность — значит ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

М. И. Калинин в своей статье о весенне-полевых работах, важность весенне-полевых работ определяет так:

«С нами может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудачи на том или ином участке военного фронта».

Учитывая важность весенне-полевых работ, органы милиции должны принять в них самое горячее участие. Основной и важнейшей задачей органов милиции является обеспечение сохранности семенного материала в колхозах и совхозах. Организовать свою работу так, чтобы ни один килограмм семян не

был похищен в пунктах хранения их и во время сева.

Важным участком работы милиции является борьба со спекуляцией.

В колхозах имеются отдельные колхозники, которые в связи с ростом цен на продукты питания, имеют спекулятивные тенденции. Такая категория людей будет стремиться меньше работать в колхозе, а больше заниматься своим личным хозяйством и спекулировать, что естественно будет влиять на трудовую дисциплину неустойчивой части колхозников.

Органы милиции обязаны вести самую решительную борьбу против таких людей. Спекулянтов, какую бы они вывеску не имели, надо выявлять и привлекать к ответственности не только как спекулянтов, но и как дезорганизаторов трудовой дисциплины в колхозах.

Не менее важным вопросом является обеспечение выполнения всех противопожарных правил в колхозах и, в первую очередь, в пунктах хранения семян, сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Необеспеченность выполнения этих правил может привести к гибели в огне семян, сельскохозяйственных машин и сельскохозяйственного инвентаря.

Во время проведения весенне-полевых работ важно сохранить как можно больше рабочих рук. В деле сохранения здоровья людей, в колхозах важнейшее значение имеет санитарное состояние населенных пунктов, колодезей и водоемов. Задача орга-

нов милиции: совместно с органами здравоохранения добиться такого положения, чтобы санитарное состояние всех населенных пунктов и источников питьевой воды было на должной высоте. Особо важным вопросом работы милиции является обеспечение правильного учета, хранения и использования ядовитых препаратов, применяемых колхозами для борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Неправильный учет и хранение способствуют хищению ядовитых препаратов и использованию их в преступных, диверсионных целях как для отравления людей, так и для отравления скота. Небрежное обращение с ядовитыми препаратами, нарушение правил техники безопасности при применении их, также может повлечь за собой отравление людей и скота.

Весь наш многомиллионный советский народ с высоким патриотизмом отдаст все силы на укрепление тыла, на помощь фронту, на разгром немецко-фашистских захватчиков. Работники милиции, идя вместе с патриотами нашей родины в работе по обеспечению порядка в тылу, в деле обеспечения колхозами и совхозами образцовой подготовки и проведения весенне-полевых работ должны проявить высокую оперативность и максимум энергии.

Старший лейтенант милиции
МИТРОФАНОВ.

ПО СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ (ХРОНИКА)

ГЕРОИЗМ СЕРЖАНТА МИЛИЦИИ БУДАЕВА.

С утра сержант милиции Будаев находился на посту. Как всегда, он следил за уличным движением, давал справки гражданам, обеспечивал порядок в магазинах. Немецкие автоматчики, воровским путем пробравшиеся в город, двигались к Лепдворцу. У магазина стояла небольшая очередь — женщины, дети, старики. Фашисты уже готовились открыть огонь по ничего не подозревавшим мирным гражданам, когда автоматчиков заметил Будаев. Он медленно отбежал в сторону, вскинул винтовку к плечу и открыл по фашистам стрельбу, отвлекая их внимание на себя. Бой был неравный. Это понимал Будаев, но отступать не собирался.

Тов. Будаев погиб в неравной схватке с врагом. Ценой своей жизни он спас от неминуемой гибели группу жителей города.

НАГРАЖДЕН Орденом Ленина

Когда немцы почти вплотную приблизились к Черепетскому району Тульской области, сотни людей вступили в партизанские отряды. И в час, когда враг занял город Лихвин, партизаны ушли в леса.

Командиром одного из партизанских отрядов был Дмитрий Тимофеевич Тетерчев, сержант милиции. Его отряд оперировал в Черепетском, Белевском и Юзельском районах до момента из-

гнания захватчиков. Методически разрушал отряд железнодорожную магистраль Лихвин — Юзельск — Сухиничи, имевшую большое значение для противника. Партизаны срывали подвоз к фронту боеприпасов, вооружения, продовольствия и живой силы противника.

Партизаны пустили под откос воинский эшелон противника с военным имуществом и продовольствием, вывели из строя 5 паровозов. При отступлении немцев тов. Тетерчев вместе со своим отрядом организовал взрыв железнодорожного полотна у станции Мышбор. В результате противник оставил на станциях Лихвин и Мышбор 350 вагонов с вооружением, машинами, боеприпасами и продовольствием и 3 паровоза. В захваченных партизанами эшелонах находилось 130 исправных грузовых автомашин, 70 мотоциклов, более 100 велосипедов, много автоматического оружия, мины, патроны, 2 цистерны со спиртом, несколько вагонов с мясом, консервами, вином и другими продуктами.

Тов. Тетерчев лично участвовал во всех боевых операциях, проводимых отрядом. Своей отвагой он увлекал бойцов. Смелый и грамотный командир, Тетерчев пользовался исключительным авторитетом в отряде и был грозой для немецких захватчиков. Много раз фашисты «прочесывали» леса, делали облавы, но ни разу не могли напасть на след отряда Тетерчева. После таких облав Тетерчев обычно с группой партизан являлся в одну

из деревень, заходил к старосте и под угрозой расстрела заставлял предателя вести в определенное место продовольствие для отряда.

Тетерчев неоднократно ходил сам в разведку.

Боевой командир награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награжден также Е. Осипенко, лейтенант милиции. Хорошо зная подрывное дело, он подготовлял и практически проводил все подрывные операции, организуемые партизанским отрядом. Он лично осуществил взрыв железнодорожного полотна у станции Мышбор, в результате которого противник лишился огромного количества вооружения, боеприпасов и продовольствия. Вместе с Мясоевым Осипенко подполз к полотну, заложил аммонит и пытался произвести взрыв противотанковой гранатой. Когда это не удалось, Осипенко решил погибнуть сам, но полностью все же взорвать. Он подполз и произвел взрыв. При этом он был тяжело ранен и контужен. Сейчас тов. Осипенко находится в Москве на излечении.

НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ

С первых дней Великой Отечественной войны гитлеровские орды встретили упорное сопротивление всего советского народа. Не только регулярные части Красной Армии ведут борьбу против фашистских захватчиков, но и партизанские отряды.

На призыв товарища Сталина — создать в тылу врага партизанские отряды, откликнулись самые смелые, бесстрашные воины, мужественные советские

люди, коммунисты и непартийные большевики, беззаветно преданные народу. Не жалея своих сил и самой жизни, народные мстители наводят страх на врага, истребляют его живую силу, уничтожают штабы, переправы, коммуникации, боеприпасы, обозы с продовольствием.

В боях за Москву, на подступах к Москве прославились немало партизанских отрядов, в составе которых были работники милиции Московской области.

Один из партизанских отрядов Волоколамского района, Московской области, в который входило 18 милицейских работников, за 40 дней своего пребывания в тылу врага, уничтожил склад с горючим, 4 автобуса и 3 грузовых автомашины с пехотой, 12 автомашин с военным грузом, 3 автоцистерны с горючим и много другого военного имущества и снаряжения. Отрядом было уничтожено 284 солдата и офицера немецкой армии. Потерь в отряде убитыми и ранеными не было. При выполнении боевых заданий особенно отличились уч. уполномоченный, член ВКП(б) тов. Филимонов, командир отделения комсомолец тов. Краснов, начальник Волоколамского районного отделения милиции тов. Кузьмин, политрук отделения тов. Петров.

Командованием отряда были получены сведения, что по тракту Терлево — Елин движется 4 автомашины с вражеской пехотой. Было решено уничтожить врага. Выполнение этого задания было поручено группе партизан во главе с тов. Филимоновым. Партизаны, заминировав дорогу, засели в засаду. Вскоре показались автомашины. Две машины, наскочив на мины, взлетели на воздух, остальные, по команде

тов. Филимонова были забросаны гранатами. 40 солдат и офицеров были уничтожены. Остальные в панике бросились бежать. Но мелкие пули тов. Филимонова их быстро настигали. Фашисты были полностью уничтожены.

Большой ущерб врагу нанесли партизанские отряды Лотошинского, Можайского, Осташевского отделений милиции, Московской области. Оперуполномоченный, комсомолец тов. Сизов в момент оккупации района ушел в партизанский отряд. Он неоднократно ходил в разведку, выполнял боевые задания командования. Им лично подорвано 5 автомашин с военным материалом, уничтожено 2 мотоцикла, одна цистерна с горючим, сожжен дом, в котором был расположен штаб немецкой армии.

Работник Осташевского отделения милиции, кандидат в члены ВКП(б) тов. Мясоедов, будучи в партизанском отряде, представлялся как опытный разведчик. Он несколько раз переходил линию фронта, устанавливал расположение войск противника, его базы. Он участвовал в уничтожении базы с горючим в дер. Клишино, при этом им лично было уничтожено 10 фашистских солдат и офицеров. Тов. Мясоедов награжден орденом «Красная звезда».

Работник милиции тов. Храмов был послан в разведку. В пути следования он встретил 10 фашистов. Тов. Храмов вступил в неравный бой и уничтожил одного офицера и солдата, остальные фашисты разбежались.

Отделение пропаганды и агитации политотдела Главного управления милиции НКВД СССР.